
ПОДГОТОВКА 
К ОГЭ



A1 - Количество информации в 
тексте

114,125
119,25
47,125

1. Рассказ, набранный на компьютере, 
содержит 4 страницы, на каждой странице 48 
строк, в каждой строке 64 символа. Определите 
информационный объём рассказа в Кбайтах в 
кодировке KOI8-R, в которой каждый символ 
кодируется 8 битами.
9. Ученик набирает сочинение по литературе на 
компьютере, используя кодировку KOI-8. 
Определите какой объём памяти в байтах 
займёт следующая фраза:
Пушкин - это наше всё! 
Каждый символ в кодировке KOI-8 занимает 8 
бит памяти.



A2 - Логические выражения
 

111011,01
2

73,2
8

3B,4
16

Для ка ко го из ука зан ных зна че ний числа X 
ис тин но вы ска зы ва ние: (X < 3) И НЕ (X < 2)? 

1) 1                2) 2                3) 3            4) 4

Для какого имени истинно высказывание:
НЕ (Первая буква гласная) И НЕ (Последняя 
буква согласная)?

1) ИННА         2) НЕЛЛИ           3) ИВАН           4) 
ПОТАП



A3 - Кратчайший путь в 
графе

241
8

43F
16

Между населёнными пунк та ми А, В, С, D, Е по стро 
е ны до ро ги, про тяжённость ко то рых (в ки ло мет 
рах) при ве де на в таб ли це: 
 Опре де ли те длину крат чай ше го пути между пунк 
та ми А и E. Пе ре дви гать ся можно толь ко по до ро 
гам, протяжённость ко то рых ука за на в табли це.
 
1) 5
2) 6
3) 7
4) 9



A4 - Файловая система

10100111 - прямой
11011001 - 

дополнительный

Пользователь на хо дил ся в ка та ло ге Расписание. 
Сна ча ла он под нял ся на один уро вень вверх, затем 
спу стил ся на один уро вень вниз, потом ещё раз спу 
стил ся на один уро вень вниз. В ре зуль та те он ока 
зал ся в каталоге
 
С:\учёба\математика\ГИА.
 
Укажите пол ный путь каталога, с ко то рым поль зо ва 
тель на чи нал работу.
 
1) С:\учёба\2013\Расписание
2) С:\учёба\Расписание
3) С:\Расписание
4) С:\учёба\математика\Расписание



A5 - Диаграммы в электронных 
таблицах 

11011000001
2

 
Дан фраг мент элек трон ной таб ли цы.

Какая фор му ла может быть за пи са на в ячей ке D2, чтобы по 
стро ен ная после вы пол не ния вы чис ле ний диа грам ма по зна 
че ни ям диа па зо на ячеек A2:D2 со от вет ство ва ла ри сун ку?

1) = A1 – 2
2) = A1 – 4
3) = D1 * 2
4) = D1 + 1

A B C D
1 6 6 4
2 =(C1+A1)/2 =C1–D1 =A2-D1



A6 - Выполнение алгоритмов для 
исполнителей 

80000 бит = 10000 
байт

Чертёжнику был дан для исполнения следующий 
алгоритм:
Повтори 3 раз
Сместиться на (1, 2) 
Сместиться на (2, –1) 
Сместиться на (2, 0)
конец
Какую команду надо выполнить Чертёжнику, чтобы 
вернуться в исходную точку, из которой он начал 
движение?

1. Сместиться на (15, 3)
2.    Сместиться на (-15, 3)
3.    Сместиться на (15, -3)
4.    Сместиться на (-15, -3)



B7 - Декодирование 
сообщений 

18 байт = 144 
бита



B7 - Декодирование 
сообщений 

18 байт = 144 
бита

Вася и Петя иг ра ли в шпи о нов и ко ди ро ва ли со об ще ние соб 
ствен ным шиф ром. Фраг мент ко до вой таб ли цы при ведён 
ниже:

Опре де ли те, из сколь ких букв со сто ит со об ще ние, если из 
вест но, что буквы в нём не по вто ря ют ся:

 

# + + ^ # # ^ # ^

Ж З И Й К Л

+ # + ^ # # ^ ^ # # +



B8 - Оператор присваивания

Определите значение целочисленных 
переменных a и b после выполнения 
фрагмента программы:

a := 4;
b := 9;
b := 6 * b – a;
a := b / 5 * 3 – a;



B9 - Программы с циклами 
Определите, что будет напечатано 
в результате работы следующего 
фрагмента программы.

s := 0 ;
for k:= 4 to 11 do  
s := s + k ; 
writeln (s); 



B9 - Программы с циклами 
Определите, что будет напечатано в 
результате работы следующего 
фрагмента программы.

Var s,і:integer; 
Begin 
s := 3;
For і := 2 to 5 do
s := s + 2* і; 
Writeln (s) ; 
End.



B10 - Обработка массивов 

Var k, m: integer;
Dat: array[1..10] of integer;
Begin
Dat[1] := 7; Dat[2] := 9; Dat[3] := 10; Dat[4] := 5;
Dat[5] := 6; Dat[6] := 7; Dat[7] := 9; Dat[8] := 8;
Dat[9] := 6; Dat[10] := 7;
m := 0;
for k := 1 to 10 do
if Dat[k] < 8 then begin
m := m + 1
end;
writeln(m)
End.



B10 - Обработка массивов 

Var k, m: integer;
Dat: array[1..10] of integer;
Begin
Dat[1] := 16; Dat[2] := 20;  Dat[3] := 20; Dat[4] := 41;
Dat[5] := 14; Dat[6] := 21;  Dat[7] := 28; Dat[8] := 12;
Dat[9] := 15; Dat[10] := 35;
m := 0;
for k := 1 to 10 do
if Dat[k]>m then begin
m := Dat[k]
end;
writeln(m);
End.



B10 - Обработка массивов 
Var k, s: integer; 
Sea: array[1..12] of integer;
Begin 
Sea[1] := 170; Sea [2] := 170; Sea [3] := 190; 
Sea [4] := 210; Sea [5] := 230; Sea [6] := 220;
Sea [7] := 240; Sea [8] := 160; Sea [9] := 190; 
Sea [10] := 210; Sea [11] := 170; Sea [12] :=170;
s := 100; 
For k := 1 to 12 do 
If Sea [k] > 220 Then Begin 
s := s + Sea [k]; 
End; 
Writeln(s); 
End.



B11 - Количество путей в 
графе 

 

Сколь ко су ще ству ет раз лич ных путей 

из го ро да А в город J? 



B12 - Базы данных. Проверка 
условия  В таблице представлен фрагмент базы данных о морях 

Тихого океана. Сколько записей в данном фрагменте 
удовлетворяют условию
(Площадь > 1000) И (Наибольшая глубина (м) < 
5000)?



B13 - Двоичная система 
счисления 
Пе ре ве ди те дво ич ное число 1101101 в де ся 
тич ную си сте му счис ле ния.

Переведите число 141 из де ся тич ной си сте 
мы счис ле ния в дво ич ную си сте му 
счисления. Сколь ко еди ниц со дер жит по лу 
чен ное число? В от ве те ука жи те одно 
число — ко ли че ство единиц.



B14 - Составление программы 
для исполнителя 



B15 - Скорость передачи 
данных 

Саша скачивает из сети файл размером 60 
Мбайт. Скорость передачи первой 
половины данных составляет 256 Кбит в 
секунду, а второй – в два раза меньше. 
Сколько минут будет скачиваться файл?



B16 - Выполнение и анализ 
алгоритма для автомата 

1. Автомат получает на вход трёхзначное десятичное 
число. По полученному числу строится новое 
десятичное число по следующим правилам. 
1. Вычисляются два числа – сумма старшего и среднего 
разрядов, а также сумма среднего и младшего разрядов 
заданного числа.
2. Полученные два числа записываются друг за другом 
в порядке невозрастания (без разделителей).
Пример. Исходное число: 277. Поразрядные 
суммы: 9, 14. Результат: 149.
Определите, сколько из приведённых ниже чисел могут 
получиться в результате работы автомата. 
1616  169  163  1916  1619  316  916  116



B16 - Выполнение и анализ 
алгоритма для автомата 

Не ко то рый ал го ритм из одной це поч ки сим во лов по лу ча 
ет новую це поч ку сле ду ю щим об ра зом: 
Сна ча ла вы чис ля ет ся длина ис ход ной це поч ки сим во 
лов; если она нечётна, то дуб ли ру ет ся сред ний сим вол 
це поч ки сим во лов, а если чётна, то в се ре ди ну це поч ки 
до бав ля ет ся буква А. В по лу чен ной це поч ке сим во лов 
каж дая буква за ме ня ет ся бук вой, сле ду ю щей за ней в 
рус ском ал фа ви те (А — на Б, Б — на В и т. д., а Я — на А). 
По лу чив ша я ся таким об ра зом це поч ка яв ля ет ся ре зуль 
та том ра бо ты ал го рит ма.
Дана це поч ка сим во лов САН. Какая це поч ка сим во лов 
по лу чит ся, если к дан ной це поч ке при ме нить опи сан ный 
ал го ритм два жды (т. е. при ме нить ал го ритм к дан ной це 
поч ке, а затем к ре зуль та ту вновь при ме нить ал го ритм)? 
Рус ский ал фа вит: АБВ ГДЕЁЖЗИЙ КЛМ НОПР СТУ ФХ ЦЧ 
Ш ЩЪ Ы Ь Э ЮЯ.



B17 - Составление адреса URL из 
частей 

До ступ к файлу slon.txt, 
на хо дя ще му ся на сер 
ве ре circ.org, осу ществ 
ля ет ся по про то ко 
лу http. Фраг мен ты ад 
ре са файла за ко ди ро 
ва ны бук ва ми от А до 
Ж. За пи ши те по сле до 
ва тель ность этих букв, 
ко ди ру ю щую адрес ука 
зан но го файла в сети 
Ин тер нет.

A) .txt
Б) ://
B) http
Г) circ
Д) /
Е) .org
Ж) slon



B18 - Поисковые запросы в 
Интернете 

Рас по ло жи те коды за про сов слева на пра во в по 
ряд ке воз рас та ния ко ли че ства стра ниц, ко то рые 
нашёл по ис ко вый сер вер по каж до му за про су. 

«ИЛИ» -«|» 

 «И» — «&»

Код За прос
А Солн це | Воз дух | Вода
Б Солн це & Воз дух & Вода
В (Солн це | Воз дух) & Вода
Г Солн це | Воз дух


